黑暴禍港的背後一直有黑金影子作祟,警方高度關注黑金的脈 絡。去年,有黑暴青年在天水圍公屋涉嫌製造炸藥案,警方在疑 犯家中起出超過50萬元神秘現金,追查其來源時揭發有人替外 國賭博網站做「艇仔」,在港招攬賭客賺佣金及洗黑錢,遂部署 「玄奧行動」,一舉拘捕包括炸藥案疑犯胞姊在內的17名賭網 「艇仔」,其中一名涉案青年去年在暴亂中涉藏汽油彈。警方相 信「艇仔」過去一年替賭網洗黑錢達1.33 億港元,現已凍結疑 犯合共450萬元現金,正進一步追查黑金運作的網絡,及涉案在 逃同黨及幕後主腦,不排除有更多人被捕。

■香港文匯報記者 蕭景源

大 排17人(9男8女),年齡介乎22歲至58歲,以涉嫌「串謀收受賭注」 及洗黑錢而被警方扣查。消息透露,去年8月,黑衣魔不斷將武力升級, 開始製造及儲存爆炸物及原料。警方有組織罪案及三合會調查科偵騎四出追 查,並於月初掩至天水圍天瑞邨單位,搜出30枚煙霧彈、22個製作中的煙霧 彈、硝酸鉀和糖等材料、製造煙霧彈的小冊子等,以及超過50萬元現金。

警方當時拘捕女戶主和其一對姓盧子女,其中23歲兒子被控一項製造爆炸 品罪、一項管有攻擊性武器和一項管有物品意圖損毀財物罪,母女二人則獲 釋,但有人對家中的大筆現金支吾以對,令警方懷疑該筆資金涉不法交易,遂 交由警方毒品調查科財富調查組追查。

落網17「艇仔」包括涉暴青年

據悉,警方深入調查後,發現盧姓青年的26歲胞姊涉及一個名為「JOK-ER」的非法賭博網站,該網站由一個海外賭博集團經營,以積分落注作掩飾 進行21點、輪盤、撲克等多種網上非法賭博,賭博集團涉在香港招攬「艇 仔」拉客,並以提供高折扣的投注積分兑換率,集團與「艇仔」齊齊向賭

警方鎖定盧女等17名「艇仔」,揭發有黑暴分子被賭博集團招攬作 不法活動,包括一名22歲姓林青年。他涉嫌於去年11月在沙田區 騷亂中,被警方追截時揭發背包內藏有6支汽油彈,而被控一項 襲警及一項公眾地方管有攻擊性武器罪。

凍結疑犯戶口450萬元現金

前日,警方毒品調查科展開代號「玄奧行動」,突 擊搜查新界區多個目標地點共拘捕17人。行動 中,警方檢獲一批涉案手提電話、手提電腦及 銀行卡等證物。警方發現他們於2017年12月 至2019年1月期間,共處理約1.33億元黑 錢,並凍結涉案疑犯銀行戶口合共450 萬元款項。

據悉,警方會密切留意涉及黑 暴分子的財政來源,另一方面亦 追查他們是否參與非法活動「搵快 錢」用來購買武器裝備。

警方強調,根據香港法例第一百四十八章《賭博條 例》,市民向收受賭注者投注即屬違法,最高可處罰款1萬元及 監禁3個月;另外,任何人如非法收受賭注,一經定罪,最高可處罰款 500 萬元及監禁7年,並強調即使賭博網站可能不在香港,但若然在香港參與相關

網站的運作,亦可能干犯相關賭博條例。 此外,警方提醒市民,不應為獲取報酬或任何原因,以自己名義或借出自己的戶口協助他人處理 來歷不明的金錢,否則可能會干犯「洗黑錢」罪行。根據香港法例第四百五十五章《有組織及嚴重罪行條 例》第二十五條,「處理已知道或相信為代表從可公訴罪行的得益的財產」(俗稱洗黑錢)乃嚴重的罪行,一經定 罪,最高刑罰為監禁14年及罰款500萬元。

市

促

加

度

禍

港

肥

黎



艦

警方在偵破活躍本港的非法賭博網站的行動 中,發現該賭博集團的伺服器設在外國,並以高 達7倍利潤的投注積分兌換率,在香港招攬俗稱 「艇仔」的中介人。「艇仔」為招徠賭客,利用 社交平台引誘身邊朋友沉淪賭海,並涉及「洗黑

錢」的嚴重罪行。 毒品調查科財富調查組署理警司鄒祥有表示,涉案非法賭博網

站,以積分落注作掩飾進行不同的網上非法賭博。為逃避執法部 門追查,網站的伺服器經常轉換北美洲及歐洲等不同地點。

賭博網站在香港的經營模式,以招攬本地俗稱「艇仔」的中 介人,由他們透過網上社交媒體或朋友介紹方式,招募賭客開 設網上賭博戶口。賭客需按中介人指示,存款入指定銀行戶口 或儲值支付工具購買投注積分,中介人就會將積分存入賭客在 網站的戶口。賭客需要將積分兌換現金,亦需經中介人協助處

理,賭博集團與賭客不會有接觸

賭博集團為「鼓勵」中介人尋找賭客,會以1 元4分的價格向中介人出售網站積分,中介人則以2元1分 的價格轉售給賭客進行網上賭博,中介人每1,000元本金便可 賺取7,000元利潤。中介人更會協助賭博集團將收到賭客的款 項,透過自己銀行戶口清洗黑錢,或將款項轉去同黨的儲值支 付工具,再由同黨到兌換店提取現金進行清洗黑錢。

6. 为介人及同

黨於銀行或投換

连提取現金

鄒祥有表示,警方會密切留意所有新型儲值支付工具,並會與 金融管理局及儲值支付工具持牌人緊密聯繫,如發現有任何儲值 支付工具被利用作不法用途,警方會盡快將有關罪案情況通知金 融管理局及儲值支付工具持牌人。 ■香港文匯報記者 蕭景源

毒癮男生認藏木棍囚3個月



歲男學 ,去年 10月底與 另外兩名 黑衣男子

在觀塘遇上巡警立即逃跑,最終被制服 及搜出一支木棍,並於早前承認一項在 公眾地方管有攻擊性武器罪。裁判官徐 綺薇昨在觀塘裁判法院判刑時指,報告

徐官寄語被告出獄後,切記遠離損友 是兩名友人給他「傍身」之用。 和毒品,亦需加強守法意識。

禁式刑罰,須入獄3個月。

男被告孫城熙(19歲),報稱是學 生。他承認去年10月28日在觀塘管有攻 擊性武器,即一條木棍。辯方求情稱, 被告對事件已感到後悔,涉案物品並非 伸縮棍,只是普通木棍,希望法庭考慮 到武器性質,判處的刑期愈短愈好。

案情指,警員當晚駕警車在觀塘一帶 巡邏,目睹3名黑衣男子形跡可疑,打算 落車截查時,對方立即逃跑,及後被告 被追至觀塘道307號外被制服,並在其 披露被告有毒瘾,不適合判入勞教中心。身上搜出一支木棍。口頭警誡下,被告 或更生中心,基於他認罪,只能判處監 透露當晚和另外兩名友人及其他人打算 到觀塘一工廠大廈「收數」,涉案木棍

■香港文匯報記者 葛婷

一批黑衣魔去年11月18日在油尖旺區 非法集結、堵路及投擲汽油彈,支援非 法佔領紅磡理工大學校園的暴徒,警方 在理大外圍拘逾千人。其中一名19歲中 文大學男生,當晚在油麻地佐敦道被搜 出10條六角匙和1把剪鉗,被指用作拆 除路邊圍欄。警方事隔半年正式落案起 訴他一項管有物品意圖摧毀財產罪,昨 日在九龍城裁判法院提堂。被告獲准保 釋至6月24日再訊,以便索取文件及提 供法律意見。

男被告施朗穎(19歲),報稱是中文

大學一年級學生。控罪指,他於2019年 11月18日在油麻地佐敦道及志和街交界 管有10條不同型號的六角匙和1把剪 鉗,意圖無合法辯解下摧毀屬於路政署

控方稱已準備好答辯,但辯方申請押 後至6月24日再訊,以便索取文件並提 供法律意見。署理主任裁判官嚴舜儀經 考慮後批准辯方申請,並准被告以200 元擔保候訊,其間不准離港、須居於報 稱地址,以及每周向警署報到一次。

■香港文匯報記者 葛婷

100 m

■4名市民到壹傳媒總部外請願,促請特 區政府繼續檢控黎智英。

香港文匯報記者 攝

香港文匯報訊(記者 子京)「禍港四人 幫」之首、壹傳媒集團創辦人黎智英與工黨 副主席李卓人及民主黨前主席楊森等,涉嫌 參與未經批准集結被警方拘捕,日前在西九 龍裁判法院提堂。有市民昨日前往壹傳媒總 部舉行「支持檢控黎智英餘孽」集會,促請 特區政府加大力度繼續檢控「禍港頭目」黎 智英和《蘋果日報》煽動罪行。

4名市民昨日中午到壹傳媒總部,展示 「資助暴動 刑事檢控黎智英」的橫額, 並手持諷刺「禍港四人幫」的自製漫畫, 及「恐嚇記者 入獄找數」、「非法集結 拉你入冊」等標語,並高叫口號支持司法 檢控黎智英。集會最後,他們撕爛手中標 語和漫畫,表達對「禍港頭目」的不滿。 市民陳女士説,黎智英、李卓人及楊森

於本周提堂,不過,有份參與非法集結的 梁國雄及林卓廷成為漏網之魚。「五大疑犯,缺一 不可。」她支持警察拘捕所有疑犯,並支持律政司 從嚴檢控黎智英兩項罪行。

她直言,此次檢控行動已撕破「刑不上黎智英」 的神話,也是在警告所有勾結外國的反華勢力, 「唔好再做洋奴漢奸」,若繼續反中亂港,沒有人 能逃避刑責。

借派防疫品做騷

香港文匯報訊(記者 蕭景源) 職工 盟屬下的建築地盤職工總會「五一」 勞動節擺街站,涉違反「限聚令」被 最初口頭勸喻,其後警告街站不可涉 警告,昨日工會一批人等再在金鐘海 及「公眾集會元素」,如果涉「公眾 富中心通往政總的行人天橋設置街 集會元素」必須解散街站,又要求街 站,聲稱是派發防疫物資,不過,其 站必須降低人數至4人以下。軍裝警員 間有人用大聲公叫政治口號,警方多 手持攝錄器材在場錄影,當時中區警 次提醒不可以超過4人聚集,同時警告 街站不可涉及「公眾集會元素」,懷 疑街站以「抗疫」為名、「犯聚」為 實,必須解散街站,警方終警告無 效,向在場10人發出違反「限聚令」 告票。

昨日上午11時,建築地盤職工總會 多名成員,身穿反光背心頭戴安全 各人資料,並向他們發出定額罰款告 帽,在行人天橋設街站,宣稱派發防 票。

疫物資,街站有展示標語和宣傳海

報,其間有人開擴音器叫口號。警方 區助理指揮官廖珈奇也到場勸喻。

至下午2時許,多名工會人等聚在一 起,在場警員發出警告,指街站超過4 人,屬公眾集會,違反「限聚令」, 要求各人立刻散去。警員經3次口頭警 告無效後,隨即增援並拉起封鎖線, 將現場10人分成4人一組,逐一抄下

大文集團刊物蟬聯暢銷書榜冠亞

近日發佈今年4月份香港暢銷書排行 榜,中文圖書(非文學類)排行榜 中,大公文匯傳媒集團出版的兩本圖 市—香港修例風波實錄》再度摘得冠 亞軍。此前,兩本圖書摘得3月份香 港暢銷書排行榜冠亞軍。

《哭泣的城市》加印第六版

2019年的香港,是一座哭泣的城 市。黑暴攬炒,遺禍至今。大公報出 代知道今天暴徒對香港做了什麼!」

港修例風波實錄》、《一場集體催 眠》等書籍,全面直觀地展示了這場 黑暴的殘酷、荒謬、血腥與瘋狂,書 書《一場集體催眠》和《哭泣的城 籍一經推出即在市場上大賣。當中, 《哭泣的城市》已加印第六版,下周 就可往市場上補貨。

> 香港資深媒體人、知名專欄作家屈穎 妍的作品《一場集體催眠》,出版發行 後也在香港各大書店銷售火爆。不少讀 者表示:「以這兩本圖書為證,讓下一